



### شعبہ تعلیم - خدام الاحمدیہ

شعبہ تعلیم خدام الاحمدیہ کی طرف سے  
پیرس بھی گئے ہیں چند کتب برائے  
مطالعہ مقصد رکھدی جا رہی ہیں تاہم  
ان کا مطالعہ کر کے - مقامی طور پر ان کا  
امتحان بھی لیا جاتا ہے یعنی وجوہات  
کی بنا پر سالہانہ امتحان کی ہلکے پھلکے  
یعنی ذروی - ارج - اپریل کے لئے  
ابھی تک تاریخوں کا تعین نہیں کیا  
جاسکی ہے اس کو اب پورا کیا  
جا رہا ہے - جو کد وقت بہت کم  
رہ گیا ہے - اس لئے سہ ماہی  
اول کے لئے نصاب بھی مختصر  
طریقہ اختیار کیا جاتا ہے -  
۱- پیغام احمدیت -  
۲- حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ  
علیہ وسلم -  
۳- دونوں کتابوں میں دفتر نشرو و  
روہ سے ملتی ہیں - قائدین اور  
ذخائر اپنی اپنی محاسن میں اس  
کے متعلق تحریر کر کے ہر تمام  
خدام نامہ اپنی ہی ان کتابوں  
کا مطالعہ کریں اور اس کے پہلے  
مفتی میں مقامی طور پر امتحان  
لے کر مرکز میں اطلاع بھیجیں -  
نائب مہتمم خدام الاحمدیہ لاہور

# سیدنا حضرت امیر المومنین کا تازہ کلام

## تو جان کا لینے والا بن مجھ کو تو کوئی انکار نہیں

- ۱- عقیقی کو جھبلیا ہے تو نے تو احمق ہے ہر شیا نہیں
- ۲- اس یار کے در پر جانا کچھ مشکل نہیں کچھ دشوار نہیں
- ۳- میں اس کا ہاتھ پکڑ کر تہ افلاک اونچا اڑتا ہوں
- ۴- وہ خاک پیدا کرتا ہے وہ مرنے زندہ کرتا ہے
- ۵- تم انسانوں کے چیلے ہو میں اس کے در کا ریتہ چین
- ۶- مجادو ہے میری نظروں میں تاثیر ہے میری باتوں میں
- ۷- میں تیز قدم ہوں کاموں میں بجلی ہے - مری رفتار نہیں
- ۸- ہوں حد کہ شاہ کوئی بھی ہوں میں ان کے دبا کر کیو کیوں
- ۹- تو اس کے پیار ہاتھوں کو اپنی گردن کا طوق بنا
- ۱۰- اسلام پہ آفت آئی ہے لیکن تو غافل بیٹھا ہے
- ۱۱- جن معنوں میں وہ کہتا ہے تمہارے جبار بھی ہے
- ۱۲- دوزخ میں جلتا سخت بُرا ہے میری بھی کوئی بات نہ تھی
- ۱۳- کچھ اس میں کشش ہی ایسی ہے دل ہاتھ سے نکلا جاتا ہے
- ۱۴- جاں میری گھٹی جاتی ہے دل پارہ پارہ ہوتا ہے
- ۱۵- میں تیرے فن کا شاہد ہوں تو میری کمزوری کا گواہ
- ۱۶- وہ جو کچھ مجھ سے کہتا ہے پھر میں جو اس کہتا ہوں
- ۱۷- میں ہر صورت اچھا ہوں اک دل میں سو رہتی ہے
- ۱۸- کیا اس سے بڑھ کر راحت ہے جاں نکلے تیرے ہاتھوں میں

تو جان کا لینے والا بن مجھ کو تو کوئی انکار نہیں

### صاحبزادہ مرزا مجید احمد

کی تقریباً رخصتاناہ  
لاہور ۲ اپریل - کل صاحبزادہ  
مرزا مجید احمد سلمہ ایم۔ اے (واقف زندگی)  
خلف حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی  
کی تقریب رخصتاً عمل میں آئی - یہ بابرکت  
تقریب عظیم ساڑھے پانچ بجے دعا  
سے شروع ہوئی - جو دن باغ کے ایک  
مکہہ مسجد میں کی گئی - اس کے بعد برائے  
اس نے میں پہنچ جہاں بیزبان شریف  
فرما تھے - بیزبانوں میں خود حضرت  
امیر المومنین ابیہ اللہ تھانے مسافر ہوئے  
سبھی شامل تھے - آپ نے بڑھ کر بار بار  
استقبال کیا اور صاحبزادہ مرزا  
مجید احمد سلمہ کو اپنے پہلو میں بٹھایا -  
کوئی جا پانچ منٹ کے توقف کے  
بعد محمد احمد صاحب حیدرآبادی نے  
تلاوت کلام پاک کی جس کے بعد جناب  
نائب صاحب زیدوی نے حضرت  
مسیح موعود علیہ السلام کی نظم "محمد  
کی آمد" میں سے چند دعائے بند  
پڑھ کر سنائے اور اس کے بعد حضور  
ابیہ اللہ تھانے ایک لمبی دعا فرمائی  
اور یوں یہ بابرکت تقریب دعا سے  
شروع ہو کر اس بلند و بالا ذوال  
حضور کا جزا دہ دعا ہی پر ختم ہو گئی -  
اس تقریب سعید میں شرکت  
کرنے والوں میں مرزا عزیز احمد صاحب  
امیر اے ناظر اعلیٰ - مولوی عزیز محمد  
صاحب درد ایم۔ اے ناظر اور  
شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ  
لاہور - جو دہری احمد اللہ خان صاحب  
پیرسٹر - جو دہری قاضی محمد اسلم صاحب  
جو دہری فتح محمد صاحب سیال ایم۔ اے  
ملک عمر علی صاحب اور دیگر احمدی  
اکابر کے علاوہ ریاست ہائے کوئٹہ  
کے حکمران ائڈان کے بعض افراد  
صاحبزادہ مرزا جعفر علی خان صاحب  
ذواب زادہ میاں احسان علی خان صاحب  
صاحبزادہ میاں الطاف علی  
خان صاحب - میاں حسین علی خان صاحب  
جو دہری انور علی صاحب اور نواب  
رضیہ علی خان صاحب کی شخصیتیں  
مقابل تھیں -  
(نامہ نگار)

### تقریب نکاح

دن باغ کیم اپریل ۱۹۵۱ء آج بعد  
نماز ظہر سیدنا حضرت امیر المومنین  
ابیہ اللہ تھانے ہنصرہ العزیز نے  
سارے شرکت صاحبہ بنت مولوی  
محمد عبداللہ صاحب اعجاز کا نکاح  
ہجراہ ماسٹر عبدالحمید صاحب بلانے  
لی۔ لی ان میاں محمد عبداللہ صاحب  
ٹیلر ماسٹر گو جرنوالہ سے جو میں پانچ منٹ  
روپیہ ہیر پڑھا - احباب دعائے  
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ لایبارک کرے آمین

درخواست دعا  
میرے بھائی محمد نواز صاحب  
روادینہ علی میں عمر سے بھاریں  
احباب صحت کاملہ دعا جلد کے لئے  
درد دل سے دعا فرمائیں  
خالہ ممتاز رشید سنت گزلاہو



# جماعت احمدیہ اور احمدیہ

از مکرم ڈاکٹر قاضی محمد بشیر صاحب کو روڈ ل سٹیج سیکرٹری

”نا مان مخالف خیال کرتا ہے۔ کہ میرے مکروں اور منصوبوں سے  
 زیارت بگڑ جائیگی اور سلسلہ دھم بھم ہو جائیگا۔ مگر گنہ گاران  
 نہیں جانتا کہ جو آسمان پر قرار پایا چکا ہے زمین کی طاقت نہیں کہ  
 اسے محو کر سکے۔۔۔۔۔ ہر ایک مخالف کو چاہیے کہ جہاں تک ممکن  
 ہو اس سلسلہ کے نابود کرنے کے لئے کوشش کرے اور ناخنوں  
 تک زور لگائے اور چہرہ دیکھے کہ انجام کار وہ غالب ہوا۔ یا خدا؟  
 پس یقیناً سمجھو کہ صادق ضائع نہیں ہو سکتا ولا فوشتوں  
 کی فوج کے اندر پھرتا ہے بد قسمت ولا جو اسکو شناخت نہ کرے  
 (ضمیمہ برائے احمدیہ رسالہ نمبر ۱۳۸)

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دین کے لئے دعوت کیا۔ تاہم اللہ تعالیٰ کا نام پھر دیا میں  
 بلند ہو۔ اس کی توجیہ سچا کائنات عالم میں پھیلے۔ تاہم  
 اور سچی ذریعہ نجات جو صرف اسلام میں ہے۔ دنیا کے  
 ہر کونہ میں اشاعت پانے لگا۔ مگر حدیث شریفی  
 طاقتیں پھر اس زور کے ساتھ گئے کہ کھڑی ہوئیں  
 تا وہ جہاں آسمانی دنیا کے پکاؤں تک نہ پہنچ سکے۔ جو  
 دنیا کے لئے حقیقی زندگی ہے۔ خدا کا وہ فرستادہ آیا  
 اور دنیا سے چلا گیا۔ مخالف اس کا بال بھی بیکار نہ کر سکے  
 وہ اکیلا تھا۔ اکیلا آیا۔ اور ہزاروں ہزاروں کی قوت اور  
 زندہ جماعت اپنے لہر چھوڑ گیا۔ جو آج پیسے سے لگی  
 گنا زیادہ ہے۔ دشمنوں کے تیر لوٹ کر انہیں پھرتے  
 ان کی کوششیں بے سود ثابت ہوئیں۔ ان کی کوششیں  
 کبھی بھی مقبول نہ ہوئیں۔ اللہ تعالیٰ ان کا کبھی بھی حاکم  
 نہ امر نہ ہوا۔ اور آج خدا تعالیٰ کا وہ نام چھپتا ہی  
 چلا گیا۔ اور چھپتا چلا جائے گا۔

کون نہیں جانتا کہ مجلس احرار نے اپنی پوری طاقت  
 سے خدا تعالیٰ کے اس قائم کردہ جماعت کو سٹانے  
 کی کوشش کی۔ کون ہی کلبہ اور ذیل سے روڈ پل  
 حرکت ہے جو اس ٹولی نے روا رکھی ہو۔ پھر  
 کو شیر مار نہ سمجھا ہو۔ کسی استنہار ان کی ذلت ثابت  
 بن چکا ہے۔ تشریفوں کی پگڑیاں اچھالتا ان کا بائیں  
 یا نڈھ کا کرتی ہے۔ امت مسلمہ کا ذہنی مذاق بگاڑنے کا  
 پہلا انہیں کے سر نہ ہٹتا ہے۔ مگر کیا احرار اپنے  
 بلند بانگ دعوؤں کے باوجود جماعت احمدیہ کو سٹانے؟  
 کیا ان کی کوششیں بار آور ہوئیں گی ان کی سیٹیوں پر  
 زہر افشائیاں کچھ نیچے پیدا کر سکیں؟ ایک دنیا جاتا ہے  
 کہ ان کی کوششیں نامراد ہی بن کر ابھی پر لوثی ہیں۔ اور  
 احمدیت ہر آنے داسے دن پیسے دن سے کہیں شان  
 و شوکت میں بڑھی ہوتی ہے اور کل ایوم ہونی  
 ننان۔ کا نظارہ ہمیں روز نظر آ رہا ہے۔ اور اس کا  
 اعتراف دنیا کے کونے کونے سے ہوا ہے اور  
 جس کا ثبوت علیٰ زندگی سے مل رہا ہے۔ جماعت احمدیہ  
 کا ہر ذرا اسلام کی حقیقی حجت میں سر نہ رہے۔ یہی اسکی

تاریخ عالم کے اور ان ہمارے سامنے ہیں۔ دنیا  
 میں ان کے صداقت و اخوت کے علمبردار۔ دنیا  
 کے کھمبے جھنگ۔ پر آئندہ منظر۔ اور اپنے خدا  
 سے روٹے ہوئے۔ کچھ ردا سائوں کو نفع ہر اینٹ کھٹنے  
 کے لئے آئے رہے۔ مگر ہر بار اللہ تعالیٰ کے  
 ان دستاوردوں کے خلاف شیطان نے اپنا دائم تریز  
 بچھایا۔ تا صداقت کے ثورانی اور روشن چہرے  
 کو اپنی مکروہ اور گندی تدبیروں سے تباہی نظر سے  
 پوشیدہ کر دے۔ مگر کبھی بھی تو انہیں دیکھا گیا۔ کہ  
 دشمن حق اپنی ساری کوششوں اور تھانڈوں کے  
 باوجود حق کے نفوذ کو روک سکا ہو۔ حق افسوس  
 غالب آیا۔ اور خدا کے رسول ہمیشہ ہی عقیب  
 ہوئے۔ دشمن کی ساری تدبیر باطل ہوئیں۔ اس  
 کا ہر جوہر نامکام رہا۔ اس کی تمنا میں حسرتیں ہیں۔ اور  
 آخر خدا کا نام بلند ہوا اور اللہ تعالیٰ ہمیشہ سعید  
 راجوں کی نشانی۔ آپ سمدادی سے بچھانا رہا۔ کیونکہ  
 یہی اس کا الٰہی وادبی فیصلہ ہے۔

حسب اللہ لا غلبنا وادبسی یعنی یہ ایک فیصلہ  
 شدہ بات ہے جس کی تکرار تم کبھی نہ پاؤ گے  
 کہ میں اور میرے رسول ہمیشہ غالب رہیں گے۔  
 گہرا رضی بہرہ نظارہ مختلف زمانوں میں نظر آیا۔  
 کبھی حضرت نور کے ذریعہ اور کبھی حضرت ابراہیم  
 کے ذریعہ کبھی حضرت موسیٰ کے ذریعہ اور کبھی  
 سید الانبیا اور حضرت صلح کے ذریعہ۔ مخالف ہرگز  
 نامکام رہا اور خدا کے حبیب ہمیشہ کامران دکا نگار  
 ہوئے۔ گنا دم کا پہلا اور سب سے بڑا دشمن ہمیشہ  
 ہر وہ پاد ل کر حق کے استیلا اور قلب کے سنہ  
 میں روک بیٹے کی کوشش کرنا رہا۔

آج پھر تاریخ اپنے گور ہر رہی ہے۔ تلک  
 الامام ندا ولہا میں الناس۔ پھر اللہ تعالیٰ نے  
 اپنے خاص فضل اور رحم کے ساتھ دنیا میں سیدنا  
 حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے ایک پیغمبر بھیجے۔  
 اپنے پیارے مسیح موعود کو دنیا کی ہدایت اور نجات

زندگی کا مفقہ ہے۔ احمدی ہی ہمارے نام حضرت  
 مسیح موعود علیہ السلام کا مفقہ تھا جیسا کہ حضور انور  
 نے خود فرمایا ہے

جامعہ خدا شود برہ دین مصطفیٰ  
 این امت کام دل اگر آید میترسم  
 جماعت احمدیہ اسی مقصد کے حصول کے لئے اپنے  
 جان دمال کی بازی لگائی ہے۔ خود بخوارانہ  
 سزوت ہیں۔ ہمارا مقصد کتنا بلند ہے کتنا پاکیزہ  
 ہے۔ اور جماعت احمدیہ میں کس قدر اشاعت ہو رہی ہے  
 جن کا خود احرار کے مفکر اعظم جو بدری افضل حق  
 صاحب جو سلسلہ کے مشہور و معروف معارف تھے کو  
 بھی اعتراف ہے۔ وہ کہتے ہیں۔

”مسلمانوں کے دیگر فرقوں میں تو کوئی جماعت  
 تبلیغی اغراض کے لئے پیدائ ہو سکی۔ ان ایک  
 دل مسلمانوں کی عقلیت سے مضرب ہو کر اٹھا  
 اور ایک مختصر سی جماعت اپنے گرد جمع کر کے  
 اسلام کی نشر و اشاعت کے لئے بڑھا۔۔۔۔۔

اپنی جماعت  
 میں وہ اشاعتی تڑپ پیدا کر گیا۔ جو نہ صرف  
 مسلمانوں کی عقلیت فرقوں کے لئے قابل  
 تقلید ہے بلکہ دنیا کی اشاعتی جماعتوں کے  
 لئے نمونہ ہے۔

(فہرست ائمہ دارو پر لیکچر فلا بازاں)  
 پھر اریہ اخبار پنج اپنی ۲۵ جولائی ۱۹۲۵ء کی اشاعت  
 میں رقمطراز ہے:-

”تمام دنیا کے مسلمانوں میں سب سے زیادہ  
 مٹھوس اور تبلیغ کا کام کرنے والی طاقت  
 صرف احمدی جماعت ہے۔ اور میں سچ سچ  
 کہتا ہوں کہ ہم سب سے زیادہ اسکی طرف  
 سے غافل ہیں۔۔۔۔۔ بلا سائز  
 احمدی تحریک ایک خوفناک آتش ختان  
 پہاڑ ہے۔ جو دنیا پر رتا خون خنک معلوم  
 نہیں ہوتا۔ مگر اسکے اندر ایک اور سبب ار  
 آگ کھڑی ہے۔ جس سے بیٹے کی کوشش  
 نہ کی گئی۔ تو کسی وقت موقع پا کر ہمیں نکل  
 جھلس دے گی“

ایچ کر میرا کہیں مشتری کہتا ہے۔  
 ”مسلمانوں میں صرف یہی جماعت ہے  
 جس کا واحد مقصد تبلیغ اسلام ہے۔ اگرچہ  
 ان کی فریڈیٹ میں کسی قدر سختی پائی جا رہی ہے  
 تاہم ان لوگوں میں قربانی کی روح اور تبلیغ  
 اسلام کا جوش اور اسلام کے لئے سچی  
 محبت کو دیکھ کر بے اختیار تعریف نکلتی  
 ہے۔ وہ ان کے لوگ اسلامی جوش اور اسلام  
 کی آئندہ کامیابی کی امیدوں سے سرشار ہیں  
 (رسول کریم پر لیکچر فلا بازاں)

جہاں ایک طرف جماعت احمدیہ اشاعت  
 اسلام کے کام کو اپنا نصب العین قرار دیتے  
 ہوئے اسکے لئے دنیا کی ہر طاقتی طاقت سے  
 ٹکراری ہے۔ وہاں وہ عام مسلمانوں کی فلاح و  
 بہبودی اور ان کے مشترکہ مفاد سے بھی کبھی غافل  
 نہیں ہوئی۔ اور ہمیشہ باوجود اس امر کے کہ ہم سب  
 ہمارے بعض جماعتیوں نے ہمیشہ بے وفا کی۔ ہم  
 نے ہمیشہ وفا کی۔ ان کی مشکلات میں ہمیشہ اس  
 جماعت سے ان کی رہنمائی کی۔ نہ صرف رہنمائی بلکہ  
 اپنی طاقت اور محنت کے مطابق پوری سعی کی تا کہ  
 مسلمانوں کی خدمت سے کبھی ہنہ نہ موزا۔ ان کو ہمیشہ  
 اتحاد کی تلقین کی۔ اور ہر آنے وقت میں ان کا ساتھ  
 دیا۔ اور ہر اور ہمیشہ ہی مسلمانوں کے مفاد سے  
 غدار کی کرتے رہے۔ مسلمانوں کے سینے پر سب سے  
 ہمیشہ ہی دستار لگا رہا۔ یہ مسلمانوں کے لئے کبھی بھی  
 مینجھی پھری سے کم ثابت نہ ہوئے۔ اور انہوں  
 نے کوئی موقع مسلمانوں کے لئے جانے نہ دیا۔  
 کہ جو بے ایمان سے غدار کی کر سکتے ہوں۔ سچے وفا  
 کر سکتے ہوں اور نہ کی ہو۔ مگر افسوس۔ یہ لوگ ان  
 سب باتوں کو بھلا دینا چاہتے ہیں۔ ایک منصف  
 مورخ اپنی تاریخ لکھتے ہوئے جماعت احمدیہ کی  
 فوج و علی حضرات کہتے ہوئے انہیں ایک انتہائی  
 حیثیت دینے پر مجبور ہو گا۔ اور یہی حضرات اللہ  
 آنے والوں کے لئے ذیبا دستار اور مشعل ہا  
 ہوں گی۔ رئیس الاحرار مولانا محمد علی صاحب  
 مرحوم جو ایک بڑے قومی اور ملی عقیدہ رکھنے  
 فرماتے ہیں:-

”نامتور گزادی ہو گی۔ اگر جاب زائیر لایا  
 محمود احمد اور ان کے علم جماعت کا  
 ذکر ان سطحوں میں نہ کریں۔ جنہوں نے اپنی  
 تمام تر توجہات بلا اختلاف عقیدہ تمام لوگوں  
 کی بہبودی کیلئے وقف کر دی ہیں۔ یہ حضرات  
 اس ذہن اگر ایک جانب مسلمانوں کی بہت  
 میں حصہ لے رہے ہیں۔ تو دوسری طرف تبلیغ  
 اور مسلمانوں کی تنظیم اور نجات میں بھی انتہائی  
 جدوجہد سے منہمک ہیں اور وہ وقت دور  
 نہیں۔ جبکہ اسلام کے اس منظم فوج کا  
 طرز عمل سواد اعظم کے لئے باعہم آواز  
 اشخاص کے لئے باخصوص جو بسبب اللہ کے  
 گنہگار ہیں۔ بیٹھ کر حضرت اسلام کے  
 بلند بانگ دور باطن سچ دہاوی کے  
 سو کر ہیں مشعل راہ نجات ہو گا۔“

(اخبار جمہوریہ ۲۷ دسمبر ۱۹۲۵ء)  
 (باقی)

دوستو احمدت دعا :- میری اہلیہ بہت دیر سے بیمار  
 پچھلے آ رہی ہیں۔ اب پیسے سے اخذ ہے اسباب صحت  
 کے لئے دعا فرمائیں۔ (رسول کریم لاہور)

# میری والد مرحومہ

(از جناب خان صاحب منشی برکت علی صاحب سابق جوائنٹ ناظریت الماس)

والدہ مرحومہ نے یوں ۳۵ سال ہوئے کہ ۱۹۱۵ء میں فوت ہوئیں۔ لیکن پہلے کسی اخبار پرچہ میں ان کے حالات زندگی نہیں چھپے اس لئے میں نے مناسب سمجھا کہ مختصر طور پر بعض مزید کو انکے چھپوانے میں تامل نہ کرنا چاہئے۔ وہ صحابہ مہربان تھیں اور حضرت سید مودود علیہ السلام کے صحابہ اور صحابہ کرام کے حالات کو ایک جگہ جمع کرنے اور ان کا ریکارڈ کرنے کا انتظام مرکز کراچی سے بھی ہو رہا ہے۔

مرحومہ کا نام صاحبہ بان تھا۔ وہ صحابہ اور موصوفہ تھیں۔ ستمبر ۱۹۱۵ء میں شملہ میں وفات پائی۔ جنازہ قادیان لے جا گیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح ثالثیہ علیہ السلام نے جنازہ لے کر پڑھایا اور وہ بہشتی مقبرہ میں مدفون ہوئیں۔

میرے والد صاحب میرے بچپن میں ہی فوت ہوئے تھے اور میں نے انہیں نہیں دیکھا۔ میں نے شملہ میں حضرت سید مودود علیہ السلام کے ہاں پر بیعت کی اور میری والدہ مرحومہ بھی جلد ہی میری بیعت کے بعد شملہ میں داخل ہوئیں۔ انہوں نے شروع میں بعض اس وجہ سے بیعت کی کہ میرا لڑکا ایک سال بچہ جس شخص کی اس نے بیعت کی ہے وہ بھی ضرور نیک اور سچا ہی ہوگا۔ کیونکہ وہ میری لکھی تھیں اور زیادہ استدلال کو سکتی تھیں۔ لیکن حقیقتاً دیکھا جانے کے بعد دلیل دوسرا لے کر کہ انہوں نے بیعت کی وہ بھی بذات خود ایک بڑی دلیل ہے چنانچہ دلائل کے بعد اللہ تعالیٰ نے ان کو اور دلائل بھی سلسلہ صداقت کے سمجھا رہے۔

اس کے کچھ عرصہ کے بعد حضرت میر ناصر صاحب صاحب رحمہ اللہ نے جہان آباد مسجد نور اور نور ہسپتال کے لئے چندہ جمع کر رہے تھے۔ شملہ پہنچے تو مرحومہ نے وصیت کر دی اور اسی وقت حضرت میر صاحب کی خدمت میں حصہ وصیت پیش کر دیا۔ چنانچہ جب ۱۹۱۵ء میں شملہ میں فوت ہوئیں تو میں ان کا جنازہ قادیان لے گیا۔

ان کے جنازہ کے متعلق یہ عجیب بات ہے کہ وہ شملہ سے پہلے جب وہ اپنے وطن اندر میں جا رہے تھے تو مجھے خیال ہوا کہ اگر انہوں کو یہ مرض الموت ہو اور وہ وہیں فوت ہو جائیں تو ان کا جنازہ قادیان لے جانا میرے لئے مشکل ہوگا کیونکہ میرا محمدی فوجی وافر با دمراحم ہوں گے اس لئے میں نے روزانہ حضرت خلیفۃ المسیح علیہ السلام

کی خدمت میں گفتگو شروع کر دیا کہ حضور دعا فرمائیں کہ اگر انکی موت مقدر ہے تو وہ شملہ قادیان اور وہیں فوت ہوں تاکہ میں آسانی کے ساتھ جنازہ قادیان پہنچا سکوں۔ چنانچہ حضور کی یہ دعا قبول ہوئی۔ میں انہیں بیماری کی حالت میں ہی شملہ لے گیا وہاں پہنچ کر وہ فوت ہو گئیں اور میں جنازہ آسانی کے ساتھ قادیان لے جا سکا۔ میں نے سفید سے اپنے فوجیوں و قارب کو نادر دیا کہ میں جنازہ قادیان لے جا رہا ہوں۔ چنانچہ خالد شہرستان پر دو چار گھنٹے کے لئے جنازہ مظاہر کیا گیا اور سب نے دہان آ کر مرحومہ کا چہرہ دیکھ لیا۔ لڑکے اور دادا جو سکتے تھے وہ جنازہ کے ساتھ ہو گئے اور جنازہ پڑھنے میں شریک ہو گئے۔

مرحومہ قریباً ۲۴ سال کی عمر میں بیوہ ہو گئیں۔ قریباً ۲۴ سال بیوہ رہیں اور ۸۲ سال کی عمر میں وفات پائی۔ وہ سنسناہ کرتی تھیں کہ خاندان کے مرنے پر میں نے یہ عہد کر لیا کہ ساری عمر موصوفہ کی پابند رہوں گی۔ خود محنت کر کے بھی اولاد کی پرورش کروں گی۔ کیونکہ میرے چار بھائی تھے لڑکے اور چار لڑکیاں چھوڑ کر فوت ہوئے تھے جن میں سب سے بڑی لڑکی قریباً ۷ سال کی شادی شدہ تھی اور میں سب سے چھوٹا اس وقت اڑھائی تین سال کا تھا۔ خاندان کے مرنے پر مرحومہ نے اگلے نئے دنوں کو کہہ دیا کہ اب کسی کا میرے ساتھ تعلق نہیں جو ان کی زندگی میں تھا۔ اب میرے پاس سوائے ضروری کام کے کوئی نہ گئے۔ اس عہد کے مطابق انہوں نے اپنی ساری عمر گزار دی اور سوائے حقیقی عذر کے کبھی نماز روزہ نوک نہ کیا گھر کا سب کام کھانا نیکانے کا فوڈ کرتی تھیں۔

سب سے پہلے میرے اندھیرے چلنے پھرنے میں تھیں۔ کیونکہ ان دنوں مشینوں کا رواج نہ تھا۔ محلہ کے کنوئیں سے پانی لاتیں اور بچوں کے ہٹھے سے چھپے نماز سے فارغ ہو جاتیں۔ ساری عمر سب کام اپنے ہاتھ سے کرتی رہیں حتیٰ کہ کچھل بھی عمریں اگر وہ لوگوں کے تمدن میں تغیر آ گیا تو جلی پینا وغیرہ کام ترک کر دیا۔ ان دنوں برادری کے لوگ تقریباً ایک ہی حیثیت کے ہوتے تھے اور سب لاپ رکھتے تھے۔ ان کے خانگی کاموں میں خدانے اس قدر برکت دی کہ خود ہی سنسناہ کرتی تھیں کہ میں نے آہستہ آہستہ کو کے ۹۰/۱۰ روپیہ جمع کیا اور اپنے خاندان سے کہا کہ اب ہم مکان بچھتے بنائیں۔ وہ حیران ہوئے کیونکہ ان کو تو پتہ نہ تھا کہ میرے

پاس اس قدر روپیہ جمع ہے۔ میں نے کہا اب شروع تو کریں اللہ تعالیٰ برکت دے گا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے ایسی برکت دی کہ اس کی مدد سے ہمارا ایک مکان تیار ہو گیا۔

قادیان جانے کا شوق رہتا تھا۔ ایک دفعہ میرے ساتھ قادیان گئیں۔ اس وقت میری بیوی اور لڑکے ساتھ تھیں۔ ہم قریباً بارہ روز قادیان رہے۔ قریباً روزانہ حضرت سید مودود علیہ السلام کے اندرون میں جا کر تھیں اور کئی باتیں حضور کی چھٹی سنسناہ کرتی تھیں۔ انکس ہے کہ ان کی منہ کوئی یادداشت نہ رکھی۔ کیونکہ اس وقت مجھے یہ خیال ہی نہ آیا تھا کہ بعد کے زمانہ میں ان کی بڑی نڈب ہوگی اور سوائے اس کے کچھ یاد نہ رہا کہ حضور گھر میں عموماً کھینے پڑھنے پڑھنے میں مشغول رہتے تھے۔

صاحبزادہ مبارک احمد صاحب اس وقت قادیان پانچ چھ سال کے تھے اور حضور کے آگے پیچھے کھینے رہتے تھے۔ میری لڑکی بھی ان کے ساتھ کھینتی رہتی تھی کبھی حضرت اقدس علیہ السلام میری لڑکی کو بھی لڑ میں اٹھاتے تھے۔

گزریں کے دنوں میں عموماً والدہ میرے پاس شملہ میں آجاتی تھیں۔ مجلس کا شوق تھا۔ ایک دفعہ پچھلی عمر میں جب حضرت حافظ روشن علی صاحب رحمہ اللہ نے وہاں گئے ہوئے تھے تو جماعت نے مستورات کے لئے بھی ایک وعظ کا انتظام کیا۔ مرحومہ اس وقت بھی طرح پر حاضر ہو گئیں تھیں۔ اس لئے ڈول میں بیٹھ کر گئیں۔ دل کی چیز تھیں۔ مگر بارہ شوقی مسجدوں وغیرہ کی اولاد کا تھا۔ حج کا شوق بھی تھیں مگر جانے کا انتظام نہ ہو سکا۔ اور مجھے کچھ خرچ دے دیا اور کہا کہ جب تم کبھی حج کو جاؤ تو میری طرف سے بھی حج کرا دیا۔ چنانچہ ایک عرصہ کے بعد جب میرے ۱۹۱۵ء میں حج کو گیا۔

قادیان کی طرف سے بھی حج بدل کر دیا۔ پچھلی عمر میں موتی کی وجہ سے نظر میں نقص آیا تھا جن دنوں حضرت ڈاکٹر محمد اسماعیل صاحب رحمہ اللہ نے امرتسر میں تعینات تھے تو مرحومہ ان کے توسط سے وہاں کے انگریز سول سرجن سے آنکھیں بنوائیں۔ یہ انگریز سول سرجن خاص طور پر آنکھوں کے بنانے میں ماہر مشہور تھا جو تھیں ہی اس وجہ سے حاصل ہوا تھا۔ حضرت اور اس کے علاوہ والدہ مرحومہ کو بچانے ہسپتال میں داخل کرانے کے اپنے گھر میں رکھا۔ ہم وہاں دو تین ہفتے رہے۔ اس عرصہ میں حضرت میر صاحب رحمہ اللہ نے قادیان میں اپنی طبیعت سے دیکھ بھال کی۔ اس کے علاوہ ان کی بڑی اہلیہ حضرت نے بھی بڑی خاطر ندرت کی کہ میں سے

والدہ مرحومہ سے پہلے بیعت کی تھی ان کے بیعت کرنے کی وجہ سے مجھے گھر میں نہ داخل تھا۔ تعصب وغیرہ کی وجہ سے کوئی خاص تکلیف نہیں ہوئی۔ کیونکہ والدہ مرحومہ کا طرز زندگی اولاد انہوں اور دوسروں کے ساتھ بڑا نیک تھا اس قسم کا اظہار اور بیعت بابت تھا کہ سب ان کی عزت کرتے تھے۔

کبھی کبھی یہ بھی سنسناہ کرتی تھیں کہ میں سکھوں کے راج میں قریباً ۱۲ سال کی تھی ان کے زمانہ میں قریباً ۱۲ سال کی تھی اور خصوصاً مسلمانوں کو کسی قسم کی آزادی حاصل نہ تھی حتیٰ کہ وہ مسجدوں میں بھی آواز سے اذان بھی نہیں دے سکتے تھے۔ ان کا کوئی فوجی دستہ یا چیز سپاہی کسی گاؤں کے پاس سے گزرتے اور باہر ڈیرہ ڈال دیتے تو گاؤں میں ان کے گھروں کے گھروں سے چار پائیاں یا اس قسم کی اور ضروری اشیاء اٹھائے جاتے اور جاتے ہوئے وہیں چھوڑ جاتے اور بعض چیزیں ساتھ لے جاتے تو کسی کو مزاحمت کی حد آت نہ ہوتی تھی۔ کبھی کبھی گھر کے چھوٹے بچے روتے پھرتے اور بعض چیزوں کے ساتھ چھٹ جاتے کہ بیماری میں نہ جاد تو ان کو چھوڑ دیتے۔

آخری دنوں کا واقعہ ہے کہ جب سکھوں کی انگریزوں کے ساتھ لڑائی ہوئی تو ہم نے نور محلہ (مضلع جالندھر) میں دیکھا (شاہی سے پہلے اپنے والدین کے ساتھ نور محلہ میں رہتی تھیں) کہ سکھوں کے سپاہی کھائے جارہے تھے۔ (سکھ بال) کھلے ہوئے ہیں اور بدن سے خون جاری ہے۔ ان کے چھپے انگریزوں کی فوج کا دستہ آیا۔ ان کے ساتھ کتے تھے۔ کچھ اونٹ تھے اور وہی سپاہی بھی تھے قصہ کے لوگ اپنے گھر کی حیثیتوں پر چڑھ کر دیکھ رہے تھے اور وہی سپاہی ہاتھ اٹھا کر انہیں کہتے جاتے تھے کہ خوش ہو کہ اب انگریزوں کا راج آگیا ہے۔ سنہ ۱۹۰۵ء۔ چنانچہ انگریزوں نے دیکھا کہ انگریزوں کے راج میں لوگوں کو بہت آزادی ہو گئی۔

## اعلان نکاح

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح انسانی نے تعالیٰ بصرہ العزیز نے اور فروری ۱۹۱۵ء کو وہی غلام محمد صاحب ایم۔ ایس سی ابن سید محمد عثمان صاحب جدید آباد دکن کا نکاح زکیہ بیوی صاحبہ بی بی سائے دختر ملک محمد اسماعیل صاحب ڈاکٹر ٹرنورٹری سردس حکومت بہار جو میں حق زہرہ سات بہار رہیں پڑھا۔

پیرا میو بی بی سیکریٹری حضرت امیر المومنین



# تقرر عہدیداران جماعت کے اجراء

نمبر	نام جماعت	عہدہ	نام عہدیداران و پستہ
۲۳۶	پراوشل انجمن احمدیہ	جنرل سیکرٹری	محمد الطاف صاحب بیڈلکرک سنٹرل سڑک لاہور
	سرحد	سیکرٹری مال و حساب	مرزا عبد المجید صاحب پشاور
		تعلیم و تربیت	"
		تالیف و تصنیف	قاضی محمد یوسف صاحب ہوتی مردان
		مصایا	حکیم مرزا صاحب
		تبلیغ	صاحب محمد طیب صاحب سرسہ ڈنگ
		امور خارجہ	مرزا غلام حیدر صاحب ڈکلیں ٹوٹا شہرہ
		"	محمد علی خان صاحب درانی وکیل چارسدہ
		"	شمس الدین خان صاحب پشاور
		آڈیٹر	قاضی عبدالملک صاحب پشاور
		پریزیڈنٹ	قریشی محمد شفیع صاحب ریشا ٹوڈ اور سیر
		جنرل سیکرٹری	چوہدری شمشیر علی صاحب
		سیکرٹری مال	پیر شریف احمد صاحب
		پریزیڈنٹ	سید سردار حسین شاہ صاحب
		سیکرٹری مال	ماسٹر چراغ دین صاحب
۲۳۷	میانوالی		
۲۳۸	عارف والدہ ضلع منٹگمری		

# اعلان تکام

روہ ۲۶ مارچ ۱۹۵۱ء کو عبدالحق صاحب نے حضرت امیر المؤمنین امیر مصلحین امیر القادری حضرت مولانا محمد امجد علی صاحب مدظلہ العالی کے ہاتھوں سے اپنے حق میں تمام حقوق و امتیازات کو خیر و برکت کے ساتھ ہی واپس کر دیا ہے۔

# اعلان

اجاب کی اطلاع کیلئے مہمانوں کو مطلع کیا جاتا ہے کہ فاسک اپنے گھر منتقل ہو گیا ہے۔ پاکستان کو سلائی کر کے لکھنے کیلئے سب سے پہلے ہر گز لکڑی کی چرائی کا کام شروع کیا جائے۔ اسے اپنے ہاتھوں سے اسباب بنائیں۔ چرائی کی شدہ عمارتی لکڑی کی چرائی کے دوران کام میں ازراں الزام پر حاصل کر سکتے ہیں۔

غلام حسین احمدی ٹمبر چرٹنگ اینڈ گرنٹ کنٹریکٹرز پبلک ورکس

# خوشخبری!

ہمارے کارخانہ کا تیار کردہ زمیندار سی سامان بہر بھار وغیرہ استعمال کر کے خود فائدہ اٹھائیں اور ملک کی پیداوار کو بڑھائیں۔

مالک عنایت الرحمن احمدی زمیندار اجنیرنگ اینڈ ٹریڈنگ کمپنی ٹنڈوالہہ یار (سندھ)

# سن شان انڈسٹریز لمیٹڈ

Sun Shan Industries Ltd. (Paints) - یہ کمپنی رنگ و روغن (Paints) اور دیگر اشیاء کی تیاری کرتی ہے۔ کمپنی اپنے تیار شدہ مال کی ذمہ داری اٹھانے اور سیلز میں ضرورت ہے جن کو معقول کمیشن دیا جائے گا۔

# پاکستان کے سبٹ کی نمایاں خصوصیات

۱۔ دفاع کے لئے جو آپ کی حکومت کا اولین فرض ہے۔ کافی گنجائش رکھتی ہے۔

۲۔ ملک کی ترقی پر خاص طور سے توجہ دی گئی ہے اور اس مقصد کے لئے سبٹ میں اور خاص فنڈ میں رقم کی گنجائش رکھی گئی ہے۔

۳۔ تعلیم اور صحت عامہ کے سلسلہ میں ترقی تیز ہو رہی ہے اور اس مقصد کے لئے قائم کیے ہوئے مخصوص فنڈوں کے ذریعہ کافی امداد لی جاتی ہے۔

۴۔ ہزاروں لوگوں کی معاشرتی سرگرمیوں میں مدد دینے کیلئے امدادی رقم دی گئی ہے۔

۵۔ کسٹم بکری ٹیکس اور انکم ٹیکس میں مراعات کے ذریعہ صنعت کی بہت افزائی کی جائے گی۔

۶۔ مخصوص امدادی رقم کے ذریعہ ہزاروں کی بجائی کے کام کو تیزی سے انجام دیا جائے گا۔

اس سبٹ سے نتائج جو نکلیں گے۔ کوئی اور اقتصادی میدان میں سالوں میں ملنے پر پوری ترقی ہوئی ہے۔ اور آئندہ سال کے آسوا بھی ایسے ہی امید افزا ہیں۔ پاکستان کی مالی حالت اور زیادہ مستحکم ہو گئی ہے اور اب وہ اقتصادی، عمرانی اور صنعتی ترقی کی وہ پرتیزی سے کامزن ہے جس سے اس کے ہاتھوں کو خوشحالی نصیب ہوگی۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# تمام جہان کیلئے

آسمانی پیغام

مجاہد حضرت امام جماعت محمد علی احمدی انگریزی میں کارڈ طبع کرنے پر

# مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

مردانہ بی بی اے اعلیٰ کمزوریوں کے لئے

مردانہ بی بی اے اعلیٰ کمزوریوں کے لئے

مردانہ بی بی اے اعلیٰ کمزوریوں کے لئے

# قیمت اخبار

بذریعہ منی آرڈر بھجوادیں

وسی پنی کا انتظار نہ کریں

اس میں آپ کو فائدہ ہے۔ (مینجر)

# اسلام آباد کے حصہ داران کیلئے ضروری اطلاع

اسلام آباد والی اراضیات اچھی تک شروع نہیں ہوئیں۔ چونکہ اکثر حصہ داران نے وہاں جا کر کام کرنے سے انکار کر دیا ہے۔ اور رقم جو باجھ کی گئی تھی۔ اس کی ادائیگی سے انکار کر دیا ہے۔ اس لئے اہل اہل اقبالی اور سبکی کے لئے اس کے چارہ نہیں کچھ حصہ داران ہی فریضت کر دیا جائے۔ اور بقایا تساط اور کردی جائیں۔ اگر حصہ داران اپنی زمین چاہتے تو خود خرید لیتے۔ جو درست خود خریدنا چاہیں۔ وہ خرید اور باقی اس میں سگورنٹنڈ کی اطلاع کردہ قیمت نقد و عدد و پیرینہ ایکڑ ہے۔ اور اس سال تساط تقریباً ۲۸۰ روپے ہو جاتی ہے۔ اس کے بعد ۱۰۰ روپے کا حصہ لکھتے ہیں۔ اس میں صد روپیہ نقد اور ۱۰ روپے باسقاط سال میں ادائیگی ہونے کے لئے زمین فریضت نہ کی گئی۔ تو نام رقم کا مسئلہ ہو جاتا یعنی ہے۔ اس وقت ۵۰۰ روپے کے قریب وہاں ہوا ہے جو اچھی فریضت ہیں۔ ہوا زمین وہ نکاس ہے۔ اور باقی کافی ہے۔

تربیاتی اگلا:۔ حمل منان ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں۔ فی شیشی ۸/۲ مکمل کورس سچسپل روپے۔ دو احانہ نور الدین موجود قابل بلاٹنگ لاہور

# پاکستان اور ہندوستان کے بچٹ کا موازنہ

روزنامہ پرتاب نئی دہلی اپنی ۲۲ مارچ کی اشاعت میں دو پاکستان کا بچٹ کے عنوان سے تبصرو کرتے ہوئے لکھتا ہے:-

”جہاں اس سال ۹ لاکھ کا منافع رہا ہے۔ وہاں اگلے سال کا منافع کا اندازہ ۲۰ کروڑ لاکھ ہے۔ اس سال کے بچٹ میں دس لاکھ بچٹ دکھائی گئی تھی۔ لیکن بروٹی ہے ۲۸ کروڑ ۹ لاکھ کی۔ سرفلام محمد اسے خاص حالات کا نتیجہ قرار دیتے ہیں۔ اس سال کوئی نیا ٹیکس نہیں لگایا جائے گا۔ اسی سلسلہ میں اخبار مذکور نے ان واقعات میں پاکستان کے بچٹ کا مقابلہ ہندوستان کے بچٹ سے کیا ہے:- ”یہ تو ہے پاکستان کی مالی حالت جو صرف خام مال پیدا کرتا ہے۔ اور جہاں صنعتی کارخانے نام لگے ہیں۔ اور ہماری حالت کیا ہے۔ ہمارے اگلے سال کے بچٹ میں چار کروڑ کا خسارہ تھا۔ ہمارے وزیر مال نے ہم سرکردے کے لئے ٹیکس لگاکر ۲۰ کروڑ کا منافع دکھا دیا۔ ایسی حالت میں کیا نوجوب کہ پاکستان کے سو فیصد ہندوستان کے ہم آرد ہے کے برابر ہوں“

ہیں۔ اور ہماری حالت کیا ہے۔ ہمارے اگلے سال کے بچٹ میں چار کروڑ کا خسارہ تھا۔ ہمارے وزیر مال نے ہم سرکردے کے لئے ٹیکس لگاکر ۲۰ کروڑ کا منافع دکھا دیا۔ ایسی حالت میں کیا نوجوب کہ پاکستان کے سو فیصد ہندوستان کے ہم آرد ہے کے برابر ہوں“

## مصری کپاس کی مزید خریداری

لندن ۲۲ اپریل۔ برطانیہ کے تجارتی بردہ نے جو اعداد و شمار اسی شائع کیے ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ اس سال کے پہلے دو مہینوں میں برطانیہ نے ۱۲ ۲۰۹ ۲۰۰ ۲۰۰ پائونڈ کی کپاس درآمد کی جس میں ۹ ۳۹ ۲۰۰ پائونڈ کی کپاس صرف مصر سے درآمد ہوئی۔ دیگر ممالک کے پہلے دو مہینوں میں کپاس کی مجموعی درآمد ۲۰۰ ۲۰۰ ۲۰۰ پائونڈ کی ہوئی تھی جس میں ۵۰۰ ۰۰۰ پائونڈ کی کپاس مصر سے درآمد ہوئی تھی۔ (اسٹار)

## مرض کا پتہ لگانے کا نیا طریق

لندن ۲۱ اپریل۔ سائنسدان رٹا نے جسم کی بعض بند بیروں کا پتہ لگانے کے لئے آڈیو ایسی لہریں استعمال کر رہے ہیں۔ جو سنی نہیں جاسکتی ہیں۔ ”لائٹ“ میں اس طریقہ کی نشریج کی گئی ہے۔ اس سلسلہ میں جو آلہ استعمال کیا گیا اسے امریکی بحریہ نے جنگ کے زمانہ میں تیار کیا تھا۔ اس آلہ سے آواز کی ایسی لہریں نکلی ہیں۔ جو ان کی سماعت کیلئے نہیں جاتی ہیں۔ اس آلہ کی فوجیت ان اعضاء کے ساتھ جملتی رہتی ہے۔ جن سے بزرگہ گذرتی رہتی ہے۔ (اسٹار)

مہینہ میں بچٹ کا پتہ لگانے کے لئے آڈیو ایسی لہریں استعمال کر رہے ہیں۔ جو سنی نہیں جاسکتی ہیں۔ ”لائٹ“ میں اس طریقہ کی نشریج کی گئی ہے۔ اس سلسلہ میں جو آلہ استعمال کیا گیا اسے امریکی بحریہ نے جنگ کے زمانہ میں تیار کیا تھا۔ اس آلہ سے آواز کی ایسی لہریں نکلی ہیں۔ جو ان کی سماعت کیلئے نہیں جاتی ہیں۔ اس آلہ کی فوجیت ان اعضاء کے ساتھ جملتی رہتی ہے۔ جن سے بزرگہ گذرتی رہتی ہے۔ (اسٹار)

# تبلیغ کون کرے؟

اس امر سے انکار نہیں کیا جاسکتا کہ ہر شہر یا قصبہ کی جماعتوں کی تربیت اور تبلیغ کے لئے عاملین مفروضہ کرنے کے لئے اور ان کو روپے کا بچٹ درکار ہے۔ مگر ہمارا بچٹ صرف چند لاکھ کل ہے۔ ظاہر ہے کہ ہم تبلیغ و تربیت کے لئے پورے وقت کے حامل مقرر نہیں کر سکتے۔

موجودہ صورت میں جبکہ مبلغ کم ہیں ظاہر ہے کہ مبلغ ہر شخص تک نہیں پہنچ سکتا۔ پس لازم ہے کہ جماعت کے افراد میں تحریک کی جائے کہ ہر احمدی اپنے تئیں مبلغ اور عامل تصور کرے۔ اور ہر فرد اپنے دائرہ ملاقات میں پیغام حق پہنچائے۔ اسی طرح ہی کام جلد اور با حسن وجہ سر انجام پاسکتا ہے یہ عذر کہ وقت نہیں ملتا یا فرصت نہیں ملتی قابل تسلیم نہیں۔ کیونکہ اگر ہم کچھ مسلمان میں تو اسلامی موجودہ ہجوری کی حالت دیکھ کر اسے زور شور سے قائم کرنے کے لئے ہمارے دل میں اس طرح ٹرپ و محبت ہوئی ضروری ہے۔ جس طرح ایک باپ اپنے بچے کو بیماری کی حالت میں دیکھ کر بے چین ہوتا ہے اور جب تک اسے ضروری دوا لے کر پلانہ دے اسے چین نہیں آتا۔ کیا یہ ممکن ہے کہ باپ صبح کو بچے کو سوتھ جیگا کی حالت میں دیکھ کر باہر نکلے اور شام کو وہ یہ عذر کرے کہ اسے وقت نہیں ملا۔ اسلئے دوا لی نہیں لاسکا۔ اگر ایسا ممکن ہے تو ہم کپ سے تبلیغ کے لئے اور اشاعت اسلام و قرآن کے لئے کوئی وقت نہیں مل سکتے۔

لیکن اگر ایسا ممکن نہیں تو اس محبت اور ٹرپ کا واسطہ دے کر ہم آپ سے کہتے ہیں۔ کہ آپ خود ہی سوچیں کہ تبلیغ کے لئے وقت کہاں سے اور کس طرح نکل سکتا ہے۔ انگریزی میں محاورہ ہے۔ *where there is a will there is a way*۔ اور ادا دہ ہو تو اس کے لئے کوئی ذکوہ صدمت ان کا نکال لیتا ہے۔ اور اگر ریت نہ ہو تو حضرت خلیفہ اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا ارتداد من موامی جہاں ڈھیر ہمارے سامنے ہے۔ مگر کیا ایک احمدی کی شان یہ ہے کہ وہ پہلی ضرب المثل کا حامی ہو یا دوسری کا پڑھتا اپنی کا۔ لیکن ان سب باتوں کے باوجود ہم مشورہ دینے کو تیار ہیں کہ:-

۱) آپ مرکز میں اطلاع دیں کہ آپ کے ناموں میں اس قسم کے لوگ ہیں۔ ان کو ایسا لٹریچر دینا چاہیے۔ مرکز آپ کو ٹریکٹ بھیجا کر دے گا۔ آپ وہ ٹریکٹ غیر احمدی احباب کو پڑھا لیں۔ ایک ٹریکٹ کئی کئی احباب کو پڑھا یا جائے۔ ہر کے توفیر و دست کیا جائے۔ جو آہ معمولی قیمت کی جائے۔

۲) غیر احمدی احباب سے زیادہ سے زیادہ تعلق قائم کیا جائے۔ ان کو زبانی جاہوت احمدیہ کے قیام کے اخذ و اذن و مفاد سے واقف کیا جائے۔ اس کے لئے کسے مجال اہتمام کی ضرورت نہیں۔ بار بار لوگوں سے ملنے ان کو بتائیے کہ آپ کے پاس ایک چیز ہے اسے آپ اچھا سمجھتے ہیں۔ اسے وہ بھی لے لے۔

۳) اردو ہے احمدیت کا لور۔ خدمت اسلام کا جذبہ۔ اشاعت قرآن کا جذبہ اور اس کا عمل نمونہ ہے ہماری بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام و قرآن۔

کیا آپ ان طریقوں پر چلنے میں دقت محسوس کرتے ہیں

(ناظر دعوتہ تبلیغ)

**مصر میں ریلوں کی ترقی!**  
قاہرہ ۲۱ اپریل۔ یہاں وزارت مواصلات مصر کی سرکاری ویلے کے اصلاح ترقی کے لئے ایک تین سالہ منصوبہ پر غور کر رہی ہے۔ جس پر ۲۰۰۰ پائونڈ صرف ہوں گے۔ اس منصوبہ کے تحت اگرچہ لاکھوں پونڈ کی بیسٹیاں بنائی جائیں گی انہیں توسیع کی جائے گی اور بالائی مصر میں خصوصاً ڈیٹ کے علاقہ میں نئی لائنیں بنائی جائیں گی۔

## برطانیہ میں تیل کی درآمد میں اضافہ

لندن ۲۱ اپریل۔ تجارتی بردہ نے اسی جو اعداد و شمار شائع کیے ہیں ان سے پتہ چلتا ہے کہ اس سال کے پہلے دو مہینوں میں برطانیہ نے ۲۰ ۲۰ ۲۰ پائونڈ کی تیل درآمد کی جس میں ۱۰ ۱۰ ۱۰ پائونڈ کی تیل صرف مصر سے درآمد ہوئی۔ دیگر ممالک کے پہلے دو مہینوں میں تیل کی مجموعی درآمد ۲۰ ۲۰ ۲۰ پائونڈ کی ہوئی تھی جس میں ۱۰ ۱۰ ۱۰ پائونڈ کی تیل مصر سے درآمد ہوئی تھی۔ (اسٹار)

## مصر اور اس پالس کے علاقہ سے اس سال تیل کی جو مقدار درآمد ہوئی ہے۔ وہ گزشتہ سال

اس مدت کی درآمد کے مقابلہ میں گنتی زیادہ ہے۔ ایران اور سعودی عرب سے بھی اس سال گزشتہ سال کے مقابلہ میں تیل کی زیادہ مقدار درآمد کی گئی۔ لیکن عراق سے درآمد کے پہلے دو مہینوں میں جتنی قیمت کا تیل درآمد ہوا تھا۔ اس سال اس سے تقریباً ۱۰۰۰۰ پائونڈ کم کا تیل درآمد ہوا۔ (اسٹار)

## روٹی کے متعلق انکشاف

لندن ۲۱ اپریل۔ ڈاکٹر جان کوٹن۔ جنہوں نے حال میں ہٹا تھا کہ روٹی کو صاف کرنے کے لئے جو کیمیاوی اجزاء استعمال کئے جاتے ہیں۔ ان کو دہر سے ڈھائی لاکھ آدمیوں کی جانیں ضائع ہونے لگی ہیں۔ ایسے چھ آدمیوں کی اطلاع کر رہے ہیں۔ جن پر وہ تجویز کر کے اپنے اس دعوے کو ثابت کریں کہ ان بیماریوں کی مرگت سے ان کو نقصان پہنچتا ہے۔ جس لئے اس کی ظاہری شکل اچھی بنانے کے لئے کیمیاوی اجزاء استعمال کیے جاتے ہیں۔ اس میں کیمیاوی اجزاء استعمال کیے جاتے ہیں۔ اس میں کیمیاوی اجزاء استعمال کیے جاتے ہیں۔ اس میں کیمیاوی اجزاء استعمال کیے جاتے ہیں۔ (اسٹار)